



**СОЛЬ ЗЕМЛИ
СИБИРСКОЙ**

стр. 2



**БОЛЬШОЙ
ТЕННИС – ИГРА
ПОБЕДИТЕЛЕЙ**

стр. 6



**ГЛАЗ –
АЛМАЗ**

стр. 6



**ИТОГИ
ЛЕТНЕЙ
КАМПАНИИ**

стр. 7



**ИНФОРМАЦИОННО-
ДЕЛОВАЯ
ГАЗЕТА**

**17 октября 2003 г.
пятница**

№ 35 (558)

**РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
БЕСПЛАТНО**

МЕГИОННЕФТЕГАЗ

ВЕСТИ

ХРОНИКА

Как сообщает департамент общественных связей и рекламы НГК «Славнефть», в сентябре 2003 года предприятия компании добыли 1,54 млн тонн нефти, что на 23,9 % превышает аналогичный показатель 2002 года. За девять месяцев текущего года в целом по компании добыча нефти составила 13,13 млн тонн, или на 21,6 % больше, чем в январе – сентябре 2002 года.

За январь – сентябрь текущего года на заводах «Славнефти» было переработано 14,73 млн тонн углеводородного сырья, что на 1,9 % выше аналогичного показателя 2002 года. В частности, объем переработки ОАО «Славнефть-Ярославнефтегрингинтез» составил 8,54 млн тонн, ОАО «Славнефть-Ярославский НПЗ им. Д.И. Менделеева» – 134 тыс. тонн, ОАО «Мозырский НПЗ» – 6,06 млн тонн.

При этом на 12 % по сравнению с январем – сентябрем прошлого года увеличилось производство автобензинов. В ОАО «Славнефть-Ярославнефтегрингинтез» выработка автобензинов составила 1,4 млн тонн (рост на 12,9 %). Глубина переработки нефти на заводе выросла на 4 % и составила 62,9 %. В ОАО «Мозырский НПЗ» было произведено 828,7 тыс. тонн автобензинов (рост на 10,6 %). Глубина переработки на заводе составила 65,78 %.

Объемы производства смазочных масел за девять месяцев в целом по компании составили 202,8 тыс. тонн, что на 7,4 % ниже аналогичного показателя прошлого года. Сокращение объемов производства масел вызвано остановкой на ремонт некоторых технологических установок и капитальным ремонтом ОАО «Мозырский НПЗ».

♦ ♦ ♦

С 1 октября два участка ЦПСкР управления «Сервис-нефть» – по ремонту насосных штанг и по ремонту и обеспечению насосно-компрессорных труб – переданы в состав Центральной базы производственного обслуживания (ЦБПО). После пуска в эксплуатацию нового цеха ЦБПО по ремонту НКТ, строительство которого в настоящее время подходит к завершению, они войдут в его состав. По словам начальника производственного отдела ЦБПО Сергея Артамонова, эта реструктуризация позволит повысить оперативность решения задач по обеспечению трубами и насосными штангами бригад подземного и капитального ремонта скважин.

Одновременно ЦБПО осваивает ремонт новых видов продукции. В том числе ГЗУ «Спутник». До сих пор капитальный ремонт групповых замерных установок осуществлялся в СМТ «Славнефтьстрой». Работники ЦБПО ремонтировали комплектующие: запорную арматуру, задвижки, сепарационные емкости. В интересах производства руководством акционерного общества было решено сосредоточить весь цикл на одном предприятии. Поэтому в производственный план ЦБПО на 2004 включен капитальный ремонт 36 таких установок.

♦ ♦ ♦

Специалисты ремонтно-строительного цеха управления «Теплонефть» завершили капитальный ремонт химлаборатории, расположенной на территории Западно-Оскомского месторождения.

Самая отдаленная от Мегиона химлаборатория цеха научно-исследовательских и производственных работ управления «Сервис-нефть» обслуживает НГП-4 Левобережного НГДУ. Старое сооружение из двух вагончиков давно уже нуждалось в ремонте. Используя современные отделочные материалы, мастера преобразили помещение: обшили стены гипсокартоном, сделали подвесные потолки, заменили пол, окна и двери. Кроме того, привели в порядок и находящийся рядом жилищный комплекс. В настоящий момент условия труда и отдыха работников лаборатории соответствуют самым современным требованиям.

♦ ♦ ♦



БРИТАНЦЫ ВЫСОКО ОЦЕНИЛИ ПОТЕНЦИАЛ «МЕГИОННЕФТЕГАЗА»

Четырнадцатого октября в рамках официального визита в Ханты-Мансийский автономный округ состоялась встреча чрезвычайного и полномочного посла Великобритании в Российской Федерации сэра Родерика Лайна с руководством акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз». Вместе с послом «Мегионнефтегаз» посетила делегация британских бизнесменов – представителей крупнейших фирм по производству оборудования и оказанию сервисных услуг для предприятий топливно-энергетического комплекса.

От имени руководства акционерного общества встречу провел главный инженер ОАО «СН-МНГ» Михаил Мигунов. В своем приветственном слове он, в частности, отметил, что этот визит – свидетельство того, что потенциал региона, который создают

предприятия топливно-энергетического комплекса, и в их числе заметную роль играет акционерное общество «Славнефть-Мегионнефтегаз», очень высок.

Подтверждением тому стала высокая оценка деятельности ОАО «СН-МНГ», которая

была дана представителями крупнейших европейских компаний по завершении презентации предприятия. Так, была отмечена успешная работа менеджмента акционерного общества, обеспечившая выход предприятия на лидирующие позиции по темпам роста нефтедобычи. Не остался без внимания со стороны гостей и тот факт, что с увеличением объемов добычи углеводородного сырья в «Мегионнефтегазе» большое внимание уделяется природоохранной деятельности.

Окончание на стр. 3.

НОВОСТИ ТЭК

Евросоюз готов к конструктивному диалогу с Россией по ключевым вопросам вступления в ВТО, сообщила РИА «Новости» в интервью по телефону из Брюсселя официальный представитель члена Еврокомиссии Паскаля Лами – Аранча Гонсалес.

По словам Гонсалес, ключевым на встрече Лами в пятницу с министром экономического развития и торговли РФ Германом Грефом стает энергетический вопрос. «Есть ряд проблем в области торговли в сфере энергетики. Наиболее важная из них – это цены на газ. Внутри страны цены низкие, а на экспорт в Европу достаточно высоки. Мы воспринимаем это как дискриминацию», – сказала представитель Лами.

«Мы абсолютно готовы обсуждать механизм возможного повышения внутренних цен, у нас есть предложения», – отметила Гонсалес. В то же время она заверила, что ЕС не собирается оказывать давления на Россию.

• • •

Госдума приняла в первом чтении поправки к закону «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» (ОСАГО).

В соответствии с проектом предлагается перенести вступление в силу основного закона на один год, чтобы, как было подчеркнуто на заседании, страховые компании и автовладельцы смогли лучше подготовиться к нововведению. За время действия законодательных актов по ОСАГО, считают авторы законопроекта, выявились существенные проблемы, возникшие у многих граждан.

Несмотря на обращение Государственной Думы, указывают депутаты, правительство РФ пока не уменьшает страховые тарифы, размер и порядок определения которых воспринимается подавляющим большинством автовладельцев как несправедливые.

Весьма обременительными они оказались для пенсионеров, инвалидов, ветеранов труда. Все нормы закона должны будут действовать только с 1 июля 2004 года, а штрафные санкции за отсутствие полисов обязательной «автогражданки» – с 1 января 2005 года.

• • •

После успешно проведенных многочасовых электрических комплексных проверок генератора 800 МВт второго энергоблока Нижневартовской ГРЭС начался следующий этап «ходовых» испытаний пускового энергоблока – «под нагрузкой». В понедельник, 13 октября, было осуществлено первое пробное включение в сеть и взятие начальной нагрузки 50 МВт. Далее планируется постепенное увеличение нагрузки блока до номинальной 800 МВт и работа в таком режиме в течение двух суток, после чего энергоблок будет остановлен для устранения выявленных дефектов и отладки оборудования.

Как сообщили в пресс-службе «Уральской энергетической управляющей компании», система пробных пусков будет продолжена вплоть до достижения стабильной и надежной работы оборудования энергоблока. Строительство блока ведется исключительно за счет собственных средств ОАО «Тюменьэнерго». Пуск намечен на 14 ноября 2003 года.

• • •

В Нижневартовске с 16 по 19 октября пройдет IV Кубок мира по боксу среди нефтедобывающих стран. Как сообщил «Интерфаксу» старший тренер Ханты-Мансийского автономного округа по боксу Василий Вольф, в соревнованиях примут участие 88 спортсменов из 17 стран. «Ожидается приезд действующих чемпионов мира, Европы и Олимпийских игр», – отметил В. Вольф.

Организаторами чемпионата выступило правительство ХМАО и нефтедобывающая компания «ТНК-ВР».

По материалам информационных агентств.

ЛЮДИ И ПРОИЗВОДСТВО

СОЛЬ ЗЕМЛИ СИБИРСКОЙ

Недавно коллектив пятого нефтегазопромысла Мегионского НГДУ отметил двадцатилетний юбилей. За два десятилетия из подземных клаудовых работниками НГП-5 извлечено более 74 миллионов тонн черного золота. Создавался новый нефтегазопромысел на базе одной из бригад НГП-2. Вторая бригада пятого промысла считает себя ее правопреемницей. И отчасти нефтяники правы. Хотя бы потому, что в этой бригаде до сих пор работают самые первые операторы по добыче НГП-5. В том числе и Валерий Черкашин.

Соль сибирской земли, как известно, ее люди. Крепче многих других связан с Сибирью Валерий Иванович Черкашин. В начале прошлого века его дед, Иосиф Черкашин, покорил склон горы в окрестностях Мегиона, исколесив бескрайние российские просторы, побывав и на

экспедиции, Иван Иосифович решил вернуться домой. Для его семьи это стало счастливым событием, скитания наконец-то закончились. Через два года, когда в Мегионе построили для рабочих первые дома, семья Черкашиных обрела нормальное жилье.

– «Деревняшка» на углу улиц Ленина и Строителей – это дом, в котором мы получили квартиру, – рассказывает Валерий Иванович, – лес начинался метрах в 15 от него. Помню, как отец собирался на работу. Надевал спецовку, наполнял рюкзак продуктами, привязывал сверху спальный мешок и, простившись с нами, уходил на неделю в тайгу.

Ватинское, Мегионское, Ермаковское, Ореховское, Черногорское, Аганское Варяганско, Самотлорское – это месторождения, в открытии которых участвовал бурильщик Мегионской геологоразведочной экспедиции Иван Черкашин.

– Для меня отец – пример настоящего мужчины. Это был силь-

Алтае, и на Камчатке, выбрал для постоянного места жительства село Покур. Трудно сказать, почему именно Покур, ясно одно – привлекли заядлого рыбака и охотника багатейшие леса.

В 1953 году в тайге появились первые нефтегоразведочные экспедиции. В одну из них – Ларьякскую

Бурильщик
Иван
ЧЕРКАШИН
(50-е годы)



автоколонны. Однако работа по специальности показалась скучной.

– Мне нужен быстрый результат. Без этого нет азарта, а значит, и стимула, – объясняет Валерий Иванович. – Помаялся какое-то время и решил перейти в нефтедобычу.

С 1978 года Валерий Черкашин добывает нефть на месторождениях, которые открывал его отец. Начинал на втором нефтегазопромысле, в бригаде мастера Николая Николаевича Манько. У него научился не только профессиональным секретам, но и отношению к работе. Трудолюбие, самостоятельность, решительность, ответственность – вот качества, необходимые нефтянику.

– Наверное, действительно добывать нефть мое призвание, – размышляет Черкашин, – Конечно, запуск скважины в работу, замена участка нефтепровода, или другая сложная работа требует немало сил, но зато конечный результат приносит удовлетворение. Раньше был лозунг «нефть – любой ценой». В соответствии с ним и работали, порой сут-

стеклопластиковые. Незаметно отжили и старые лозунги. Нефть любой ценой больше не нужна. Жизнь и здоровье человека, бережное отношение к окружающей среде – вот ценности сегодняшнего дня.

– Работа оператора изменилась, но это не значит, что она стала проще, – продолжает Валерий Иванович. – На нашем нефтепромысле уже не ведется разбуривание новых скважин. Сегодня задача – максимально использовать потенциал месторождения. Новые методики позволяют, работая на старом фонде, не только удерживать добычу, но и наращивать ее. Строгое соблюдение технологии, правил промышленной безопасности, экологических норм – сравнительно новые требования, чтобы соответствовать им, приходится отказываться от привычных стереотипов. Радует новое поколение нефтяников. Молодежь грамотная, ей предстоит продолжать освоение наших месторождений на основе самых современных научных методов.



Берег Меги,
вагончики первых мегионских геологоразведчиков

нефтегоразведку – Иосиф Черкашин направил повзрослевшего сына Ивана. С Ивана Иосифовича и началась нефтяная династия Черкашинов. В память о нем его супруга Мария Гавриловна бережно хранит бесценную реликвию – почетные грамоты полувековой давности. «Черкашин Иван Иосифович награждается за добросовестную работу в деле выполнения и перевыполнения государственного плана по Ларьякской нефтегоразведке» – написано на одной из них.

Иван и Мария нашли друг друга на буровой. Когда он устроился бурильщиком, она уже работала лаборанткой. На долгие годы буровая стала их семейным очагом. В Среднем Приобье Ларьякской нефтегоразведке не повезло. Геологи искали нефть на том месте, где стоят сегодня скважины первого промысла, но почему-то проскользнуло долото между нефтяными озерами. Это сегодня на бурение разведочной скважины уходит несколько недель, в то время бесполезным оказалось целый год работы. Весной 1954 года геологи разобрали буровую, погрузились на баржи и по Оби отправились в Ларьяк. Снова бурили – и опять же впустую. После этой неудачи Ларьякская экспедиция много лет искала нефть в Томской области. Бесконечные переезды, бараки, балки, вагончики, в которых приходилось жить, – вот самые первые детские впечатления Валерия Черкашина. Он и его сестра родились в тайге.

Узнав в 1961 году о работе в родных местах новой нефтегоразведочной

най, мужественный, но в то же время очень добрый и отзывчивый человек. Конечно же, хотелось во всем походить на него.

Вторая бригада операторов по добыче НГП-5 обслуживает скважины Ватинского месторождения. Решать производственные задачи помогает взаимовыручка:

– Мы уже много лет работаем в

нынешнем составе, у каждого из нас, конечно же, есть и сильные, и слабые стороны. Помогают друг другу, и все получается, – уточняет оператор Анатолий Мажара.

Важнейший показатель успешной работы бригады – рост заработной платы. За год ежемесячные доходы оператора по добыче увеличились примерно на 10 тысяч, достигнув к настоящему моменту 30 тысяч рублей.

– Сегодня зарплата устраивает, за такие деньги можно работать, – дружно говорят нефтяники.

Операторы с гордостью называют свой коллектив кузницей кадров. И не без оснований. Во второй бригаде «выросли» ведущие специалисты, руководители нефтегазопромыслов. Начальника Мегионского НГДУ Сергея Свиридова этот коллектив тоже считает своим. Он был в числе самых первых работников цеха. Начинал оператором по добыче, вскоре стал мастером, а в 1986 году возглавил пятый промысел.

Последние тридцать лет второй бригадой руководит мастер Леонид Дюндик.

– Пятым цеху исполнилось 20 лет. Для коллектива это юный возраст. Я уверен, что и у промысла, и у бригады все еще впереди, – говорит Леонид Васильевич.

Валерий часто бывал на буровой, среди его игрушек были кусочки керна. Казалось бы, будущее предопределено. Но, закончив школу, Черкашин-младший поступил в Омский автомобильный техникум. Вернувшись домой с дипломом, устроился механиком Ватинской

ками не выезжая с месторождений. И это казалось нормальным.

Многие годы важнейшей обязанностью оператора по добыче была ликвидация порывов. За рабочую смену случалось 5–6 аварий. Из-за ненужной борьбы с порывами ушла в прошлое после замены труб на

остается только добавить, что к новому поколению нефтяников относится и старший сын Валерия Ивановича – оператор по добыче НГП-1 Мегионского НГДУ Александр Черкашин, студент нефтяного университета.

Оксана ШЕСТАКОВА.



ВИЗИТ

БРИТАНЦЫ ВЫСОКО ОЦЕНИЛИ ПОТЕНЦИАЛ «МЕГИОННЕФТЕГАЗА»

Окончание. Начало на стр. 1.

Значительная часть встречи была посвящена презентации британских компаний, в ходе которой руководители и специалисты ОАО «СН-

скими предприятиями. В их числе такие лидеры нефтяного сервиса как Sperry Sun и M-I Drilling Fluids.

Британская делегация посетила также одно из месторождений ОАО «СН-МНГ», что позволило иностранным гостям на практике убедиться в успешной реализации одного из основных направлений внутрикорпоративной политики предприятия – повышению культуры производства.

На пресс-конференции, проводимой для журналистов местных и региональных средств массовой

информации, посол Великобритании сэр Родерик Лайн, подводя итоги встречи, заметил: «Ключевая задача для развития нефтяной промышленности в Нижневартовском регионе – это совершенствование процесса добычи углеводородного



сырья, повышение ее объемов. За последние 20 лет объемы извлекаемой нефти и резко возрастили, и также резко снижались, и, как сейчас, стабилизировались. Всем очевидно, что возможности для эффективного развития нефтегазового комплекса в этом регионе существуют. Но этот процесс требует значительных инвестиций, применения самых современных технологий,

Елена УСАНОВА.



МНГ» ознакомились с новейшими разработками в области бурения, строительства и эксплуатации скважин. Стоит отметить, что у акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз» уже есть положительный опыт сотрудничества с британ-

КОНКУРС

ЗОЛОТОЕ БУДУЩЕЕ ЮГРЫ

Сегодня в Нижневартовске проходит второй этап (территориальный) ежегодного окружного конкурса «Золотое будущее Югры».

Наше акционерное общество «Славнефть-Мегионнефтегаз» представляют на нем трое молодых специалистов, ставших победителями первого этапа, который прошел в Мегионе в июне. Напомним, старший механик СУТТ Евгений Созинов был признан «Менеджером XXI века» за проект «Усовершенствование эксплуатации автомобильной и специальной техники при разработке и эксплуатации нефтегазовых месторождений». Ведущий технолог УУБР Олег Бойко победил в номинации «Молодой ученый» с проектом «Разработка приготовления утилизации буровых растворов с целью охраны окружающей природы».



от имени всего коллектива акционерного общества мы желаем им удачи.

Татьяна ЛИПЕЦКАЯ.

В рамках проекта «горячая линия» в пресс-службу ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» поступают многочисленные вопросы работников акционерного общества. Сегодня на них отвечает директор по социальному развитию ОАО «СН-МНГ» Виталий Плотников и исполняющий обязанности начальника отдела корпоративного управления и ценных бумаг ОАО «СН-МНГ» Станислав Симонов.

«Лесное озеро» ждет отдыхающих

В системе «Мегионнефтегаза» работают с 1988 года, из них последние 6 лет – в УТТ-2. Летом этого года ушла на пенсию и хотела как пенсионер съездить подлечиться по путевке. Но в отделе соцразвития мне отказали, сказав, что теперь путевки для пенсионеров не положены. Почему перестали выдавать путевки для пенсионеров?

3.В. Иванова.

Руководство акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз» заинтересовано в оздоровлении не только работников ОАО «СН-МНГ», но и тех, кто ушел на заслуженный отдых из нашего акционерного общества. Однако в связи с тем, что путевки, приобретенные по лицензии ДМС, пользуются большим

спросом среди работников, занятых на производстве, руководством ОАО «СН-МНГ» было принято решение о выделении для пенсионеров путевок в санаторий «Лесное озеро».

Этот санаторий имеет современную лечебную базу, что дает возможность отдыхающим пройти полный курс оздоровительного лечения. Обслуживающий персонал профессиональный и внимательный.

Расположено «Лесное озеро» в благоприятном климатическом районе Краснодарского края близ города Абинска, что позволяет сократить период акклиматизации приезжающих туда северян, а это крайне важно для людей преклонного возраста.

В отделе социального развития имеются путевки на заезды 28 октября, 18 ноября, 9 декабря. Всем пенсионерам и работникам ОАО «СН-МНГ», желающим отдохнуть в санатории «Лесное озеро», можно

обратиться в ОСР ОАО «СН-МНГ», либо к специалистам по социальным вопросам в структурных подразделениях акционерного общества.

В.В. ПЛОТНИКОВ,
директор по социальному развитию
ОАО «СН-МНГ».

За дивидендами в «Сервис-Реестр»

Как и где осуществляется выплата дивидендов по акциям «Славнефти»? В «Сервис-Реестре», через который раньше шли выплаты, отвечают, что с ними договора нет.

О.П. Смирнова.

Уважаемые акционеры ОАО «НГК «Славнефть»!

В связи со сменой реестродержателя ОАО «НГК «Славнефть» выплату неполученных акционерами дивидендов по акциям компаний по итогам 1996, 1997, 1999, 2000, 2001 годов в настоящее время осуществляет ОАО «Регистратор Р.О.С.Т.».

Промежуточные дивиденды по результатам I полугодия 2003 г. будут выплачены акционерам в срок до 28 ноября 2003 г. Выплату также

производит ОАО «Регистратор Р.О.С.Т.»

Для удобства акционеров, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе, выплату дивидендов будет осуществлять ЗАО «Сервис-Реестр» после завершения процедуры оформления необходимых документов.

Более подробную информацию можно получить в департаменте корпоративных отношений и управления имуществом ОАО «НГК «Славнефть» по тел. (095) 787-82-13 или в ОАО «Регистратор Р.О.С.Т.» по адресу: 107996, г. Москва, ул. Стромынка, д. 18, стр. 13, а/я 9. Тел. (095) 771-73-35. E-mail: rost@rost.ru.

Для сведения сообщаем, по всем вопросам, касающимся предоставления выписок из реестра акционеров, а также в случае изменения места жительства, паспортных данных, вы можете обращаться в ОАО «Регистратор Р.О.С.Т.» или ЗАО «Сервис-Реестр» по адресу г. Нижневартовск, ул. Северная, д. 46а (в рабочие дни с 14.00 до 17.00). Тел. (3466) 65-33-06.

С.В. СИМОНОВ,
и.о. начальника ОКУиЦБ.

НОВОСТИ РЕГИОНА

Департамент экономической политики ХМАО совместно с Югорским НИИ информационных технологий составил интегральные рейтинги муниципальных образований округа.

Основным материалом при определении рейтингов стали отчеты социально-экономического развития муниципалитетов за первое полугодие 2003 года, которые анализировались по 60 показателям, сведенным к четырем направлениям – качество жизни населения, экономика, финансы и малый бизнес.

Наивысший интегральный рейтинг – «Лидер» – получили пять муниципальных образований округа. Это города Сургут, Когалым, Нефтеюганск, а также Нижневартовский и Нефтеюганский районы. Рейтинг «Благополучный» присвоен Ханты-Мансийску, Нижневартовску, Югорску, Мегиону и Сургутскому району. Под определение «Проблемный» попали города Лангепас, Урай, Радужный, Покачи, Нягань, Березовский и Советский районы. Как «Неблагополучный» значатся города Белоярский, Пыть-Ях, Кондинский и Октябрьский районы.

• • •

10 октября 2003 года в Тюмени состоялось первое заседание рабочей группы по разработке Соглашения о разграничении полномочий между Тюменской областью, Ханты-Мансийским и Ямало-Ненецким автономными округами. Как уже сообщалось, необходимость регулировать отношения между тремя субъектами вызвана тем, что с 1 января 2005 года вступает в силу новая редакция федерального закона «Об общих принципах законодательной и исполнительной власти в РФ», согласно которой у автономных округов будет изъята часть полномочий, в том числе и финансовых.

Как сообщила «УралИнформБюро» заместитель председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа Любовь Чистова, на первом заседании был принят регламент работы группы: представители Тюменской области и округов будут собираться не реже одного раза в месяц поочередно: в Тюмени, Ханты-Мансийске и Салехарде. По словам Л. Чистовой, участникам Соглашения необходим тайм-аут, чтобы определиться, какие полномочия целесообразнее реализовывать через органы государственной власти Тюменской области, а какие – закрепить за округами. В целом работа над Соглашением продлится не менее полугода.

• • •

К 2004 году в аэропорту Ханты-Мансийска планируется организовать международное авиасообщение. На данный момент, по распоряжению российского правительства, в аэропорту идет подготовка к открытию пункта пропуска грузов и пассажиров, отправляющихся за рубеж. Как сообщили «УралИнформБюро» в окружном департаменте транспорта, связи, в нем будут созданы все условия для пограничного, таможенного, иммиграционного, санитарно-карантинного и других видов контроля.

• • •

До конца 2003 года в Ханты-Мансийске начнется строительство второй очереди Югорского государственного университета. Как сообщил «УралИнформБюро» проректор по капитальному строительству Виктор Обросимов, предполагается возвести учебный корпус для размещения факультетов филологии и языковой подготовки, а также спортивный комплекс с плавательным бассейном. Строительство зданий постоянно откладывалось из-за нехватки средств. Только для начала строительства необходимо около 30 миллионов рублей. В настоящее время этот вопрос решен: губернатор Югры Александр Филиппенко пообещал взу свое содействие.

По материалам
информационных агентств.

ГЛАЗ – АЛМАЗ

и обращаться с ним нужно как с драгоценностью

Народное выражение «беречь как зеницу ока» появилось не случайно. Из всех пяти чувств, которыми наделен человек, зрение наиболее важное. Его и нужно беречь в первую очередь. Несколько лет назад в медицинском мире появился новый термин – компьютерный зрительный синдром (КЗС). Что это такое, и опасен ли КЗС для человека, чья профессия напрямую связана с работой за компьютером, наш разговор.

Ни для кого не секрет, что компьютеризацию сегодня принято считать чуть ли не панацеей – с помощью компьютера можно повысить эффективность образования и промышленности, банковского дела и торговли, объединить через интернет весь мир. Но, как всякий новый этап в развитии общества, компьютеризация несет с собой и новые проблемы. Много слов в печати и других СМИ сказано о вредном влиянии компьютера на здоровье пользователей. Как отмечают врачи, большинство людей, чья работа связана с компьютером, жалуются на здоровье органов зрения.

Уже в первые годы компьютеризации было отмечено специфическое зрительное утомление у пользователей дисплеев, получившее общее название «компьютерный зрительный синдром». Причин его возникновения несколько. И прежде всего сформировавшаяся за миллионы лет эволюции зрительная сис-

тема человека, которая приспособлена для восприятия объектов в отраженном свете (картины природы, рисунков, печатных текстов и т.п.), а не для работы с дисплеем. Изображение на нем принципиально отличается от привычных глазу объектов наблюдения – оно светится, состоит из дискретных точек, мерцает, кроме того, цветное компьютерное изображение не соответствует естественным цветам.

Но не только особенности изображения на экране вызывают зрительное утомление. При работе на компьютере часами у глаз не бывает необходимых фаз расслабления, глаза напрягаются, их работоспособность снижается. Большую нагрузку орган зрения испытывает при вводе информации, так как пользователь вынужден часто переводить взгляд с экрана на текст и клавиатуру, находящиеся на расстоянии и по-разному освещен-

ем. В чем же выражается зрительное утомление? Офтальмологи делают присущие ему симптомы на две группы – так называемые, зрительную и глазную. К первой относятся: снижение остроты зрения, трудности при переносе взгляда с ближнего предмета на дальний и наоборот, двоение изображения и быстрое утомление глаз при чтении. Ко второй – боль в глазных яблоках, жжение, «чувство песка» и покраснение.

Как отметила врач-офтальмолог лечебно-диагностического центра «Здоровье» ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» Луиза Ильясова, через 6 часов непрерывной работы за компьютером зрительное перенапряжение проявляется практически у всех пользователей. Но это совсем не причина для паники.

– На сегодняшний день медицинскими исследованиями абсолютно точно установлено, что никаких органических заболеваний глаз, таких как глаукома или катаракта, длительная работа с компьютером не вызывает, – говорит врач-офтальмолог. – Единственное изменение, которое может вызвать такая работа – это появление или прогрессирование уже имеющейся близорукости.

При появлении признаков компьютерного зрительного синдрома нужно показаться врачу, который назначит необходимое и, как правило, несложное лечение. Лучше, конечно, сделать это своевременно, ведь давно известно, что любое заболевание легче вылечить на начальной стадии.

Как же уменьшить неприятные последствия долгой работы за компьютером? В целях профилактики врачи рекомендуют обращать внимание на следующие моменты. Освещение при работе за компьютером не должно быть слишком ярким, но и не отсутствовать совсем, идеальный вариант – приглушенный рассеянный свет. Необходимо пользоваться приэкранным защитным фильтром или носить спектральные очки, а также протирать

экран монитора не реже одного раза в неделю (желательно с каким-нибудь антistатическим средством). Кроме того, следует помнить, что располагать монитор и клавиатуру на рабочем столе нужно прямо, а не наискосок. Экран монитора должен

2. Плотно закройте глаза руками так, чтобы через них не проходил свет. Следите при этом, чтобы подсадка была удобной. Особое внимание – на спину и шею, они должны быть прямыми и расслабленными. Закрыв глаза, попытайтесь увидеть



быть удален от глаз минимум на 50 – 60 см. Если же на таком расстоянии вы плохо видите изображение, выберите для работы больший размер шрифта.

– После двух часов непосредственной работы на компьютере специалист обязательно должен сделать перерыв, – говорит врач по гигиене труда ЛДЦ «Здоровье» ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» Рустам Галиев. – В это время необходимо проветрить комнату, выполнить несколько упражнений, направленных на профилактику утомления органов зрения или просто походить.

Офтальмологи советуют проделать следующие упражнения:

1. Закрыв глаза, глядя сквозь веки на солнце (или на яркую лампу), поворачивайте глаза влево – вправо, делая круговые движения. После окончания упражнения крепко сожмите веки на несколько секунд.

перед глазами абсолютно черный цвет. Удастся это не сразу, скорее всего, постоянно будут возникать цветные полоски, ромбочки и кляксы. Чем чернее цвет, тем лучше расслаблены глаза.

Неплохо также каждые два – три часа надевать дырчатые очки, которые снимают спазм глазных мышц. И еще один важный момент – когда работаете на компьютере, не забывайте моргать! Ученые установили, обычно человек моргает 20 раз в минуту, слезоточивые железы при этом увлажняют роговицу. Неподвижно глядя на экран, мы моргаем в три раза реже. Глаз становится «сухим», что ведет к снижению остроты зрения.

Как отмечают медики, если в полной мере следовать всем этим рекомендациям, то работа за компьютером не доставит никаких проблем.

Подготовила Анна ЧЕРНИКОВА.

СОК «ЖЕМЧУЖИНА» ПРЕДЛАГАЕТ

БОЛЬШОЙ ТЕННИС – ИГРА ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Спорт может быть элитным. Об этом знают многие. А вот то что элитный спорт может быть доступным практически всем, знают только мегионцы. Ведь именно в нашем городе уже более пяти лет при спортивно-оздоровительном комплексе «Жемчужина» работает для всех желающих единственная во всем городе секция большого тенниса – вида спорта, которому отдают предпочтение представители президентских и королевских семей всего мира.

Возглавляет секцию Сергей Семенович Осепян – заслуженный тренер Туркменистана, мастер спорта, судья всесоюзной категории. Еженощально обучаться игре к Сергею Семеновичу приходят не только мальчишки и девчонки, но и взрослые.

За то время, что в «Жемчужине» действует секция большого тенниса, здесь выросло много победителей различных теннисных турниров. К примеру, в прошлом году воспитанники Сергея Семеновича приняли участие в российском теннисном турнире «Надежда-2002», проходившем в городе Стрежевом и собравшем команды из разных городов Ханты-Мансийского округа. Теннисисты «Жемчужины» завоевали одну золотую, две серебряные и три бронзовых медали, подтвердив тем самым очередной раз высокий уровень преподавания в спортивно-оздоровительном комплексе Мегиона, а также свою отличную подготовку.

По мнению Сергея Осепяна, занятия большим тенни-



сом делают ребят более дисциплинированными и ловкими. Чтобы стать хорошим теннисистом, нужно, прежде всего, уметь думать, анализировать. Ведь недаром им увлекались в прошлом и предпочитают по сей день представители известных фамилий, широких кругов бизнеса, а также политическая элита – люди, которые привыкли побеждать и для которых очень важно умение прогнозировать действия других. Да и называ-

ние теннис раньше носил не «большой», а «королевский», что подчеркивало избранность занимающихся им людей.

Спортсмены сравнивают занятие большим теннисом с игрой в шахматы, где также важно предугадать, предсказать ход противника, чтобы вовремя отразить его удар, хитро построить комбинацию и запутать. Таким образом, теннис – это не простая игра, а скорее, занятие, развивающее не только мышцы тела, но и интеллект.

Несмотря на то, что в нашей стране интерес к большому теннису растет с каждым днем, не все знают, что раньше в него играли без ракетки. Прообраз большого тенниса – существовавшая в тринацатом веке в Италии, Англии, Франции игра в мяч, который перебивали рукой через натянутую веревку. Ракетки стали применять лишь через два столетия – в пятнадцатом веке.

В России теннис начал культивироваться в конце 1870-х гг. С этого времени с каждым днем он становится все более популярным. Таким образом, мегионцы имеют отличную возможность заниматься спортом избранных. Для этого достаточно прийти на занятия к Сергею Семеновичу Осепяну и настроиться на успех.

София АБДРАЗАКОВА.

БУДЬТЕ В КУРСЕ

О МЕРАХ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ДЕФИЦИТА МИКРОНУТРИЕНТОВ

Центром государственного санитарно-эпидемиологического надзора в городе Мегионе издано предписание от 6 октября 2003 г. «О мерах по профилактике дефицита микронутриентов».

В документе говорится следующее. Недостаточное потребление микронутриентов (железа, кальция, йода, фосфора и пр.), а также витаминов наносит существенный ущерб здоровью: снижает физическую и умственную работоспособность, сопротивляемость к различным заболеваниям, усиливает отрицательное воздействие на организм неблагоприятных факторов производства, нервно-эмоционального напряжения и стресса.

Анализ состояния здоровья населения г. Мегиона свидетельствует о высоких уровнях заболеваемости, в том числе связанной с характером питания. В течение 1997 – 2002 годов в структуре заболеваемости болезнями крови и кроветворных органов железодефицитные анемии составляют в среднем 70 процентов, в том числе среди детей – 80 процентов.

В структуре заболеваемости болезнями органов пищеварения гастриты и дуодениты составляют 20 процентов, в том числе среди детей – 22 процента.

Наиболее эффективным и

является регулярное включение в рацион питания специализированных, обогащенных незаменимыми ингредиентами пищевых продуктов.

Как отмечено в документе, в результате принятых мер дошкольные и школьные учреждения, предприятия общественного питания, население города обеспечиваются йодированной солью. В аптечных учреждениях города в достаточном количестве имеются препараты, содержащие железо, йод, витамины.

В то же время в образовательных и лечебных учреждениях города прекратилось применение профилактических напитков типа «Золотой шар», обогащенных витаминами, каротином, железом, кальцием и магнием. Ни одно предприятие города не выпускает обогащенные продукты.

Руководствуясь ст. 51 закона РФ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», главным государственным санитарным врачом по г. Мегиону Л.А. Шелеповым предписывается руководителям предприятий розничной и оптовой торговли постоянно иметь в ассортименте йодированную соль, расширять ассортимент реализуемых обогащенных и биоло-



гически ценных продуктов питания. Руководителям предприятий общественного питания, социальной защиты, лечебных, образовательных, оздоровительных учреждений организовать питание в подчиненных организациях с использованием только йодированной соли, а также вносить витамин «С» в соответствующие блюда, внедрить в рацион детского и лечебного питания профилактические напитки типа «Золотой шар».

Л.А. Шелеповым было также предложено комитету по охране здоровья населения обеспечить широкую разъяснительную работу среди населения города по профилактике йододефицитных, железодефицитных состояний, а органам местного самоуправления ежегодно выделять средства для приобретения необходимых витаминов, профилактических напитков и смесей, препаратов для обогащения продуктов питания.

Подготовила Мария КОСТЕРИНА.

ИТОГИ ЛЕТНЕЙ КАМПАНИИ

Как констатируют медики и психологи, качественно и с удовольствием проведенный отпуск дает заряд бодрости и хорошее самочувствие на длительное время, что, несомненно, отражается на продуктивности выполняемой работы. И совсем неважно, чем занят человек на своем рабочем месте, бурит ли он скважину, строит карту изобар, готовит обед в столовой нефтегазопромысла или составляет бухгалтерский баланс. Главное, что делает он это с позитивным настроем, добиваясь максимально высокого качества и внося тем самым свою лепту в общие результаты предприятия.

Судя по итогам опроса, проведенного среди работников ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз», в этом году многие нефтяники запаслись положительной энергией на весь трудовой год.

Давно пролетели солнечные летние денечки, и уже подходит к концу золотая осенняя пора. А вместе с ними у многих из нас все дальше уходит в прошлое благодатное время отпусков. Как отдыхали нефтяники акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз» в этом году, отправляясь в отпуск по санаторно-курортным путевкам, закупленным предприятием? Все ли здравницы оправдали надежды отдыхающих, а что вызвало больше всего нареканий? И, вообще, как часто удается отдохнуть по путевкам от предприятия? Чтобы выяснить это, специалисты отдела по подготовке и переподготовке кадров ОАО «СН-МНГ» был проведен опрос среди работников «Мегионнефтегаза».

В опросе приняло участие 458 респондентов, что составляет 17 процентов от общего числа получивших путевки в нынешнем году. Из отвечавших на вопросы анкеты 15 % человек — руководители, 37 % — рабочие, 35 % — специалисты, 13 % — служащие.

В результате проведенной работы выяснилось, что 21 % нефтяников пользуется путевками ежегодно, 32 % — 1 раз в 2 года, 3 % — 1 раз в 3 года, 23 % — 1 раз в 5 лет, 20 % удалось отдохнуть по путевке лишь однажды, а 3 % ни разу не использовали такую возможность.

В нынешнем году укрепили свое здоровье, воспользовавшись путевкой «Мегионнефтегаза», 89 % опрошенных, не отдыхали в 2003 г. — 10 %, очень хотел, но путевку не получил — 1 %. Причем 69 % отдыхали вместе с семьей, 23 % — без семьи, и очень хотели бы отдохнуть со своими домочадцами 22 % опрошенных.

На основании проведенного исследования были сделаны следующие выводы. Большинство опрошенных (70 — 80 %) остались довольны ус-

ловиями отдыха в санаториях. Наилучшее медицинское обслуживание было отмечено в санаториях Под-

рия в летнее время мало овощей и фруктов, а также совсем нерасторопные официанты. В меню «Алтай-Веста» присутствует мало салатов, да и питание далеко не диетическое. В оздоровительном центре Лишань в Хорватии оставляет желать лучшего организация питания и условия проживания. Также там нет медицинского обслуживания, кондиционера в номере, невозможно постирать и погладить, однообразный завтрак.

Аутсайдером опроса оказался анапский санаторий «Малая бухта». Вот лишь некоторые претензии, прозвучавшие в адрес этого санато-

рия: старое медицинское оборудование, плохое медицинское обслуживание, комнаты маленькие и убогие, спальня корпус требует срочного ремонта, однообразное меню, мало фруктов, низкий уровень сервиса, горячая вода только по графику. Практически все отдыхавшие в нем были единодушны во мнении: лучше поехать куда угодно, но только не в «Малую бухту».

Мнения об отдыхе в санатории ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» «Лесное озеро» разделились практически поровну: одним нравится там отдохнуть, другим — нет. Практически все желающие хотели бы провести там отпуск в летнее время.

На хорошо оценили условия проживания 42 % нефтяников, на отлично — 6 %, как удовлетворительные — 17 %.

По мнению некоторых, отдыхавших в этом году в «Лесном озере», там скучно, плохая организация до-

суга, хуже — условия проживания, и на очень низком уровне — организация экскурсий. Так, по организации питания была дана оценка хорошо — 57 % опрошенных, отлично — 22 %, удовлетворительно — 4 %, плохо — 3 %. Оценили как хорошие условия проживания 35 % респондентов, отличные — 14 %, удовлетворительные — 4 %, плохие — 4 %.

По организации досуга мнения разделились следующим образом: 57 % — хорошо, 12 % — отлично, 5 % — удовлетворительно. По мнению родителей (13 %) в ДОЦ «Орбита» слишком дорогие экскурсии, поэтому некоторые дети просто никуда не ездили.

Об отдыхе в детском оздоровительном центре Хорватии высказали мнение 12 % респондентов. Была дана позитивная оценка организации питания (50 % — отлично, 42 % — хорошо). На хорошо оценили условия проживания 58 % опрошенных, как удовлетворительные — 38 %. Отличной назвали организацию досуга 8 %, хорошей — 59 %, плохой — 25 %. Мнения также разделились и по организации экскурсий: оценку хорошо дали — 59 %, плохо — 25 %, отлично — 8 %.

Подводя общие итоги проведенного опроса, специалистами были сделаны выводы, что нашим нефтяникам нравится отдохнуть по путевкам предприятия. Наибольшее предпочтение опрошенные работники отдадут отдыху на Черноморском побережье, особенно в Сочи в санатории «Заполярье», а также в Подмосковье.

В следующем году многие с удовольствием бы съездили в Карловы Вары (там комфортно, минеральная вода и прекрасное обслуживание), в Хорватию (хотя и дорого, но это того стоит), в Болгарию (отличный пляж и много развлечений). По-прежнему привлекают северян санатории Белокурихи, юга Тюменской области («Тарасковъ», «Сибирь») за наиболее подходящий климат, хорошее лечение, внимательный и вежливый персонал, «Янган-Тай» — за высокое качество медицинского обслуживания. Так же пользуются популярностью здравницы Черноморского побережья «Молния», «Надежда», «Заполярье», «Сочи», «Русь», «Южное взморье» за удобство расположения и организацию отличного отдыха.

**Подготовила
Татьяна ХАБИБУЛИНА.**



московья, «Орбита», «Южное взморье», «Родник», «Красные камни». Считают, что организация питания лучше всего в санаториях Подмосковья, «Янган-Тай», «Заполярье», «Джина», «Русь», «Надежда». Самыми комфортными были названы условия проживания в санаториях Подмосковья и Белокурихи, а также «Родник», «Красные камни», «Янган-Тай», «Надежда», «Орбита», «Заполярье».

Однако наряду с хорошими отзывами высказывались и замечания, порой довольно резкие. В частности, в санатории «Сочи» было отмечено самое низкое качество медицинского обслуживания. В «Сиби-

рия: старое медицинское оборудование, плохое медицинское обслуживание, комнаты маленькие и убогие, спальня корпус требует срочного ремонта, однообразное меню, мало фруктов, низкий уровень сервиса, горячая вода только по графику. Практически все отдыхавшие в нем были единодушны во мнении: лучше поехать куда угодно, но только не в «Малую бухту».

Мнения об отдыхе в санатории ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» «Лесное озеро» разделились практически поровну: одним нравится там отдохнуть, другим — нет. Практически все желающие хотели бы провести там отпуск в летнее время.

На хорошо оценили условия проживания 42 % нефтяников, на отлично — 6 %, как удовлетворительные — 17 %.

По мнению некоторых, отдыхавших в этом году в «Лесном озере», там скучно, плохая организация до-

суга, мало вывозят на море, и это место не для молодежи. Персоналу санатория было предложено улучшить качество медицинского обслуживания, сервиса, а также подумать над тем, как сделать более разнообразным питание.

В ходе опроса выяснялось мнение работников «Мегионнефтегаза» и об организации детского отдыха. В этом году дети выезжали в ДОЦ «Орбита», расположенный на Черноморском побережье близ Туапсе, и в ДОЦ Хорватии. О детском открытии дали ответы 26 % респондентов от числа заполнивших анкеты.

В ДОЦ «Орбита» высоко оценивается организация питания и до-

полнительные услуги.

В НОВЫЙ ГОД С АЛЬФА-БАНКОМ

Альфа-Банк объявил о начале традиционной праздничной акции «В Новый год с Альфа-Банком» с розыгрышем призов среди владельцев пластиковых карт. Акция будет проходить в Нижневартовске и Мегионе с 1 октября по 31 декабря 2003 года. Стартовавшая кампания имеет цель активизировать покупательскую активность по использованию пластиковых карт Альфа-Банка в торгово-сервисных предприятиях и расширить эквайринговую сеть банка.

Участниками акции автоматически становятся владельцы всех категорий пластиковых карт, открытых в Альфа-Банке. Обязательное условие для участников акции — совершение покупок в магазинах города Нижневартовска, оснащенных POS-терминалами банка, с помощью пластиковых карт Альфа-Банка. С целью повысить шансы на победу в борьбе за главный приз Альфа-Банк предлагает владельцам пластиковых карт оформить дополнительные карты для членов семьи. После окончания акции состоится подведение итогов по каждой из карт, где будет учитываться количество совершенных покупок и их суммы. Самые активные покупатели из числа владельцев карт Альфа-Банка получат призы.

В 2003 году победителя акции ждет ноутбук Roverbook Nautilus от компьютерной компании «Инэкс-Техника» — одного из крупнейших поставщи-

ков компьютеров и программного обеспечения в Тюменском регионе. Кроме главного подарка в призовой фонд акции «В Новый год с Альфа-Банком» входит видеокамера SONY, фотоаппарат FUJIFILM и свыше 10 призов от торгово-сервисных предприятий города Нижневартовска.

Альфа-Банк не оставил без внимания тех жителей Нижневартовска и Мегиона, у кого еще нет пластиковой карты Альфа-Банка. Во время проведения акции «В Новый год с Альфа-Банком» каждый новый владелец карт VISA Classic и MasterCard Mass Альфа-Банка получит в подарок уникальный компакт-диск с записями хитов всемирно известных исполнителей: Стинга, Брайна Адамса, Элтона Джона и Эрика Клэптона.

Подробную информацию об акции можно получить в Альфа-Банке по адресу: г. Нижневартовск, пр. Победы, 11, тел. (3466) 24-38-01.

Пресс-служба
филиала «Тюменский»
ОАО «Альфа-Банк».

Субботним днем, 11 октября, в кафе спортивно-оздоровительного комплекса «Жемчужина» было необычайно весело и многолюдно. А все потому, что здесь проходила развлекательная программа «Я у деда первый внук».

И хотя в названии говорится лишь о внukе и дедушке, на развлекательную программу в основном пришли бабушки вместе со своим и внучками, что также приветствовалось. В течение двух часов веселил гостей сказочный герой Леший.

Конкурсная программа была весьма разнообразной. Внуки и внучки читали стихотворения о своих бабушках или дедушках, рисовали их портреты, в боксерских перчатках разворачивали чупа-чупс. Несмотря на то, что

возраст конкурсантов не превышал пяти лет, с веселыми заданиями лесного страши-

ков песни, а дедушки показывали навыки вождения машины, пусть даже и игрушечной. Узнавали внуков по голосу и танцевали.

Как сказали в завершение развлекательной программы одни из ее участников, это

здраво, что в кафе «Жемчужина» проводятся такие интересные мероприятия.

Организатором праздника выступил ООО «Славнефть-торг», администрация которого считает, что самый лучший отдых — семейный. И приглашает детей вместе со своими родителями в кафе спортивно-оздоровительного комплекса «Жемчужина» на «День сладкоежек», который проходит здесь каждое воскресенье.

Василий ПЕТРОВ.



лы Лешего они справились безуказненно.

В свою очередь бабушки исполняли для первых вну-

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

КСОИ «Росиночка»
сердечно поздравляет
с днем рождения
Александра Ивановича
КУФЕЛКИНА,
Олега Юрьевича ВАНИГИНА,
Екатерину Кузьминичну
СУМАЧЕВУ,
Игоря Борисовича ЗОРИНА,
Ольгу Александровну
НАЗЫРОВУ!

Желаем вам крепкого здоровья, удач во всех делах, бодрости духа, благополучия, счастья.

Дорогую Зульфию Ангамовну
ТАТЕВОСОВУ
поздравляю с днем рождения!

От всей души желаю успехов в капитальном строительстве счастливой семейной жизни, бесконечной любви и страсти — пенсия — это не помеха. Желаю исполнения главной мечты — быть главным геологом, большие и лучшие работать с любимым коллективом УБР, долгожданной встречи с другом после долгой разлуки, море цветов и море любви.

Верный друг.

Татьяну ДОМИНОВУ
поздравляем с днем рождения!
Пусть годы летят за годами
О том что прошло, не грусти,
А тем кто когда-то обидел,
Всем сердцем обиду прости.
Не трать свои нервы напрасно —
Здоровье не купишь nigde,
Пусть жизнь твоя будет
прекрасной,
Здоровья и счастья тебе.
Свекровь и золовка.

Поздравляем с днем рождения
Александра Михайловича
ЛУКИНА!

Пусть Ваши сбудутся мечты,
Пусть в жизни будет больше смеха,
Живите в здравии всегда,
Чтобы во всем достичь успеха.

Семья Гумеровых.

Нину Ивановну БАШКИРОВУ
поздравляем с юбилеем!
Ваш опыт жизненный богатый
Не ослабел и не угас,
И мы сегодня с этой датой
Сердечно поздравляем Вас.

Коллектив ДПО
ОАО «СН-МНГ».

НА БАЗЕ ООО «СЛАВНЕФТЬ-ТОРГ» ВЫ МОЖЕТЕ ПРИОБРЕСТИ ТОВАР В СЛЕДУЮЩЕМ АССОРТИМЕНТЕ:

- Картофель — 5,5 руб.
- Капуста — 5 руб.
- Морковь — 7 руб.
- Свекла — 8 руб.
- Редиска — 9 руб.

РЕЖИМ РАБОТЫ:

с 9.00 до 18.00
перерыв с 13.00 до 14.00.

Воскресенье с 9.00 до 16.00

без перерыва.



ПО ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ 4-60-29.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «СЛАВНЕФТЬ-МЕГИОННЕФТЕГАЗ» СООБЩАЕТ О ПРОДАЖЕ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ, ПРИНАДЛЕЖАЩИХ ОБЩЕСТВУ НА ПРАВЕ СОБСТВЕННОСТИ:

- ПИВЗАВОДА, расположенного по адресу: г. Мегион, северо-западная промзона;
- РЕСТОРАНА «ЗОЛОТОЕ РУНО», расположенного по адресу: г. Мегион, ул. Нефтяников, д. 3;
- СЕРВИСНОГО ЦЕНТРА «ТОЙОТА», расположенного по адресу: г. Мегион, ул. Нефтепромышленная, д. 21;
- производственной базы СТО «ВОЛЬВО», расположенной по адресу: г. Мегион, северо-восточная промзона.

Предложения по вопросу покупки принимаются по адресу: 628684, г. Мегион, Ханты-Мансийский автономный округ, ул. Кузьмина, д. 51, бывшее здание ЦИТС, отдел управления собственностью, телефоны: (34663) 4-64-88, 4-63-30, факс (34663) 4-60-46.

Контактный телефон для переговоров по сделке в ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» (34663) 4-66-94.

ОАО «СЛАВНЕФТЬ-МЕГИОННЕФТЕГАЗ» ПРОИЗВОДИТ ОБМЕН:

Две 2-комнатные квартиры по 56,7 кв. м общей площади, в том числе 34,1 кв. м — жилая площадь, расположенные в новом девятиэтажном доме по адресу: г. Сургут, мкр. 20-А, ул. 30 лет Победы, д. 44/2 меняются на 2 квартиры в г. Нефтеюганске.

Две 3-комнатные квартиры по 60,1 кв. м общей площади, в том числе 39,8 кв. м — жилая площадь, расположенные в новом девятиэтажном доме по адресу: г. Сургут, мкр. 20-А, ул. 30 лет Победы, д. 44/2 меняются на две 3-комнатные квартиры в г. Нефтеюганске.

За справками обращаться в отдел социального развития ОАО «СН-МНГ» по телефонам: 4-34-38, 4-36-22, 4-19-53.

ВНИМАНИЕ!

Каждый ЧЕТВЕРГ на телеканале
«ЮГРА»

в 20.00 выходит в эфир программа

«ЭНЕРГИЯ ЖИЗНИ»

Наиболее значимые события в жизни коллектива нефтяников, мнения экспертов, комментарии специалистов, ответы на все интересующие вас вопросы в еженедельной программе телевидения нефтяников — «Энергия жизни».



ВНИМАНИЮ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ ТЕХНИЧЕСКОЙ БИБЛИОТЕКИ ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз»!

По техническим причинам
с 20 по 24 октября 2003 г.
библиотека работать не будет.

Открытое акционерное общество «Объединение геология» сообщает о передаче в аренду принадлежащего обществу одноэтажного здания, расположенного по адресу: ХМАО, г. Сургут, ул. Федорова, 68а.

Предложения принимаются по адресу: 628684, г. Мегион, ХМАО, ул. Кузьмина, 51, бывшее здание ЦИТС, отдел управления собственностью, телефоны: (34663) 4-64-88, факс (34663) 4-60-46; ОАО «Объединение геология» — телефоны: (34663) 4-67-17, 4-62-08.

ООО «НОП «Мега-Щит»
берет под охрану объекты с выводом кнопки тревожного вызова (прибытие экипажа быстрого реагирования 3 – 4 минуты) и охранно-пожарной сигнализации.
Обращаться по тел. 4-79-80.

тел./факс 4-21-14

главный редактор Татьяна ХАБИУЛИНА	4-21-16	дизайн Владимир ПРЕСНЯК	4-21-15
корреспондент Оксана ШЕСТАКОВА	4-21-14	корректор Татьяна ТВЕРДОХЛЕБОВА	4-21-15
Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском межрегиональном управлении Регистрационный номер ПИ № 17-0171.		За рекламу ответственность несет рекламодатель. Мнения авторов не всегда совпадают с мнением редакции.	
Газета отпечатана в типографии «Проблема».		При перепечатке ссылка обязательна.	
		Адрес редакции: г. Мегион, ул. Свободы, 40 E-mail: cso@mng.slavneft.ru	

ОБЪЯВЛЕНИЯ

• КВАРТИРЫ

Продается 1-комн. кв. в кап. фонде.

Тел. 4-15-78 с 14.00 до 21.00. (3-1)

Продается 3-комн. кв. в Нижневартовске, рядом с центральным рынком, 4 этаж 9-эт. кирп. дома, после ремонта, застекл. лоджия, жел. дверь, домофон, телефон. Тел. 23-32-21. (3-1)

Продается 3-комн. кв. в р-не магазина «Антей». Тел. 4-39-76 (д), 4-65-79 (р). (3-1)

Срочно продается 3-комн. кв. в дер. фонде, ленпроект, 2 этаж, общ. пл. 68 кв. м. Тел. 3-56-89. (3-1)

Продается 3-комн. кв. в дер. фонде, ленпроект, 2 этаж, в хорошем состоянии. Возможны варианты. Тел. 3-71-38. (3-1)

Продается 3-комн. кв. в дер. фонде, после ремонта. Цена 400 тыс. руб., возможна рассрочка. Тел. 5-03-50. (3-1)

Меняется 4-комн. кв. улучш. планировки на 2-комн. кв. с доплатой. Тел. 3-01-56. (3-2)

Сдается комната на подселении в 3-комн. кв. с телефоном серьезному, порядочному мужчине славянской национальности. Чисто, уютно, спокойно. Оплата помесячно. Тел. 5-05-28. (3-3)

Сдается 2-комн. кв. в дер. фонде, с мебелью. Тел. 3-25-98. (3-2)

Семья славян снимает 2-комн. кв. без мебели. Тел. 4-60-48 (р), 4-37-42 (д). (3-1)

Сниму 1-комн. кв. в кап. или дер. фонде на длительный срок. Оплата помесячно. Тел. 4-64-90 с 8.00 до 17.00.

• ДАЧИ

Продается дача в р-не Соленого озера, дом, баня, емкость под воду, все на саженции. Тел. 4-78-92. (3-2)

Продается хорошая дача в СОК «Гидромеханизатор», 10 км по Н-В дороге от Мегиона: дом, баня, круглогодичный подъезд, свет, все на саженции, незатапливаемая. Тел. 23-32-21. (3-3)

Продается дача в СОТ «Строитель-2». Тел. 3-71-38. (3-1)

Продается земельный участок 8 соток. Тел. 4-78-92. (3-2)

• МАШИНЫ

Срочно продается Мицубиси-Паджеро, 1992 г.в., в идеальном состоянии, все опции. Цена 9 тыс. у.е. Тел. 4-71-06, 62-928. (3-3)

Продается Дей-Эсперо, 1997 г.в., цвет серебристый. Цена 5,5 тыс. у.е. Тел. 3-71-87. (3-2)

Продается Тойота-Корolla-Спасио, 1997 г.в., минивен - 6 мест, с детским сидением. Тел. 3-74-43. (3-3)

Продается Тойота-Корolla, 1996 г.в., пробег - перегон из Калининграда. Тел. 4-71-56. (3-3)

Продается 7-местный микроавтобус «Ниссан», 1999 г.в., ДВС-1,5, бензин, АКП. Цена 4 тыс. у.е., торг. Тел. 3-25-96 после 18.00. (3-3)

Продается микроавтобус «Тойота-Литей», 1997 г.в. Тел. 4-15-76. (3-1)

Продается ВАЗ 2106, 2000 г.в., темно-синий металлик, сигнализация, а/магнитола и пр. Тел. 3-13-14. (3-1)

Продается ВАЗ 2106, 2002 г.в. Тел. 4-15-76. (3-1)

Продается ВАЗ 21093, 1987 г.в., в хорошем состоянии. Цена 60 тыс. руб. Тел. 3-61-71. (3-3)

Продается ВАЗ 21102, 2001 г.в., светло-серебристый металлик. Цена 170 тыс. руб. Тел. 3-09-44. (3-1)

Продается ВАЗ 21103, декабрь 2000 г.в., цвет «фея». Тел. 4-39-76 (д), 4-65-79 (р). (3-1)

Продается автомобиль ГАЗ 3110, ноябрь 2000 г.в., цвет «баклажан». Тел. 5-59-72. (3-3)

Продается Москвич 2140, 1984 г.в., цвет красный, в хорошем состоянии. Цена 11 тыс. руб. Тел. 3-62-44. (3-1)

Продается МАЗ-5551-023 (самосвал), 2002 г.в., двигатель ЯМЗ-238, пробег 12 тыс. км, объем 8,3 куб. м, котел подогрева. Цена 420 тыс. руб., торг. Тел. 3-03-60, 64-346, 59-59-44. (3-3)

Продается головка блока для 6-цилиндр. дизельной Volvo, Audi, Фольксваген. Тел. 3-87-62. (3-3)

Продается японская а/резина, R15, 4 шт., б/у, износ 50 %. Тел. 3-87-62. (3-2)

Продается японская а/резина, весенне-осенняя, R13 175/70, 185/70 (летняя). Тел. 64-342, 62-980. (3-2)

Продается зимняя шипованная а/резина, R16 265/75, произв. Финляндия, б/у, 1 сезон. Цена 12,5 тыс. руб. Тел. 63-295. (3-2)

Продается а/прицеп, произв. Курган, грузоподъемность 500 кг, в хорошем состоянии. Цена 3-01-56. (3-2)

• ГАРАЖИ

Продается кап. гараж под Газель, 6х5, в р-не «Энергоефти». Тел. 3-86-34. (3-2)

Продается кап. гараж за автостанций. Тел. 4-78-92. (3-2)

Продается кап. гараж в р-не УТТ-3, южная сторона. Недорого. Тел. 3-13-14. (3-1)

Сдается мет. гараж в р-не маг. «Бруничка», без света. Цена 700 руб. Тел. 3-61-71. (3-3)

ГСК «Электрик» принимает и